

最严“禁塑令”来了 该拿什么替“袋”你！

根据《上海市关于进一步加强塑料污染治理的实施方案》，2021年1月1日起，上海餐饮打包外卖将全面禁止使用不可降解塑料袋购物袋，商超门店禁止使用一次性塑料购物袋。到2023年底，集贸市场禁止使用一次性塑料购物袋。升级版“禁塑令”正式实施近一个月，商超、菜场的落实情况如何呢？

菜场：大力控制塑料袋的流通

对于塑料制品尤其是塑料袋流通广泛的商超和菜场来说，这次的“禁塑令”无疑是在“限塑令”后又打上了一剂强心针。江宁路辖区内不少商超已经停止提供塑料袋，只提供基于卫生及食品安全目的而使用的撕拉袋以及有偿购买金额较高的环保袋。

面对“禁塑令”开始落实后会遇到的问题及应对方式，康定路菜场的刘场长回应：“目前菜场已经大力控制塑料袋的流通，很多市民也都习惯随身携带购物袋，当然菜场在未来半个月内也会尽快投入使用可降解塑料袋”。

刘场长表示在康定路菜场墙面和入口处的大屏幕上也有多处关于“禁塑令”的宣传海报及影像内容，通过这样“洗脑式”的宣传方式来呼吁更多市民从日常生活着手加入“禁塑”的行列。



图片来源：视觉中国

沿街商铺：纸袋、环保袋成主流

除了商超、菜场之外，在本次“禁塑令”实施过程中餐饮行业也是受到了很大的限制。无论是不可降解的塑料袋、饮料吸管还是塑料刀叉等餐具都已经“退居幕后”。

江宁路辖区内很多餐饮店已经把外卖包装袋换成了纸袋，饮料吸管也换成纸质或聚乳酸可降解吸管，一次性餐具也都变成了可降解的材质。

对于“禁塑令”的实施，大多数商家都表示没有什么压力，消费者也对这样的转变表示认同和接受。

同时，街边的服饰店也都开始使用起了环保袋进行包装，既美观又可重复使用的环保袋也大大提升了消费者购买后的体验。

作为江宁路街道沿街商铺的收运人员，“禁塑令”实施后，收运过程中有没有什么不同感受呢？收运人员表示：“我最大的感受就是之前在这个商铺收运每天大概有十几袋垃

圾，最近好像变少了。我也会把可以合并的垃圾尽量合并，多出来的袋子就能循环使用。作为保洁来说，从这类小事做起也是支持了国家的政策。”

我们能做的还有很多

1、倡导健康的消费方式

倡导健康的消费方式，延长塑料制品的生命周期，减少、减缓塑料垃圾的产生。

购物使用环保袋，既能省钱还环保，奶茶咖啡不加料，少用吸管还减肥，外卖不用木餐具，干净卫生不扎刺，网上购物勤备注，从简包装益处多。

2、做好生活垃圾分类

做好生活垃圾分类工作，让塑料废弃物全部进入无害化或资源化处理渠道，避免暴露在自然环境中。正确做好废弃塑料垃圾分类工作有利于废弃塑料的回收再利用。

对于“禁塑令”，居民们都感到十分有必要，有位居民说：“早在两年前我去非洲肯尼亚旅行的时候他们国家已经在‘禁塑’了，别的国家可以做到的，我们也一定可以的！我们出门随身携带环保袋，方便自己也保护环境。有些时候买生鲜会给我袋子，能够重复利用的我都尽量物尽其用。”

(市容所)

走 去当兵！

男兵应征报名时间：2020年12月10日至2021年2月20日；2021年4月1日至2021年8月15日。

特别提示：男兵报名前须完成兵役登记。

女兵应征报名对象：

上半年应征报名：普通高等学校全日制应届毕业生及在校生，年满18至22周岁；2020年普通高等学校全日制应届毕业生可以报名参加2021年上半年女兵征集，年龄放宽至23周岁。

下半年应征报名：普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生，年满18至22周岁。

女兵应征报名时间：2020年12月10日至2021年2月15日18时；2021年6月26日至2021年8月15日18时。

有意向的居民可以登录“全国征兵网”进行登记。街道应征报名热线：62996258 唐老师、卫老师

(全国征兵网、“一号哨位”微信公众号、中国军网、《解放军画报》)

停车位相关规定仔细看



放就不能选择这些停车位，因为停放超过时长限制将会被处以200元罚款。

还有一种特殊的停车位也是对停放时间长度有限制。2020年3月，申城增设了500个出租车专用停车点，主要是为了缓解出租车驾驶人“如厕难”的问题。这些停车位设置在公厕门前或周边200米范围内，采用出租车专用限时长停车位标志、专属停车位标线确定停放时间和位置，仅供出租车在20分钟内免费停放。这些停车位也是竖有停车P牌，同时带有出租车的图标，辅助标志写有“20分钟”和“禁止非专用车辆使用”。

出租车驾驶人可以通过导航软件直接查找专用停车位，输入“出租车专用”，点击“搜索”按钮，即可在地图上看到附近的停车点分布。同样，如果其他车辆占用专用停车位，也会受到处罚。

上述几种都是竖有固定的停车P牌，以



及划设固定停车位的道路停车场，还有一种临时道路停车场情况不一样，使用的是移动P牌。这种情况一般出现在学校周边，由属地交警通过在可临时停放区域两头放置移动P牌，划设一段路段供接送学生的家长临时停放。这种停车场允许临时停车时段不长，要求前来停车的家长尽快驶离。也有一些用移动P牌的停车场是更“临时性”的，例如节假日的热门景区附近，短时车流量太大，管理部门临时划设一部分临时停车区域用以缓解停车矛盾，这种就要听从现场管理人员的安排，到指定的地方停放。

同时，需要提醒广大驾驶人的是，道路停车场本就是路外停车场库的补充，会随着道路和交通情况，以及周边停车供需结构进行适时地调整和撤除。如果您需要长时间停车，还是尽量选择停车场库。

(上海发布)

寒潮逼近 保护好两大『管』

寒潮来袭绝不可以掉以轻心，对居民朋友影响最大的有两“管”，一是水管、二是血管。

由于热胀冷缩，雨雪冰冻天气下水管易爆裂。寒潮期间，市民要随时关注家中水管状况，如发生冻管的用户，可以用电吹风烘吹，或拿毛巾裹住水管，然后用30℃左右温水慢慢浇淋，不可用火烘烤或用开水急烫，否则会使管道爆裂。

建议有条件的居民给露天的水管、水龙头、水表等包上保温棉。如观察到水管有冻裂漏水情况发生，用户应先将水闸关闭，随后联系供水热线962740或小区物业，以免造成不必要的损失。

此外，冷空气会使人体的血管收缩，血液粘度增加，冠脉血管阻力增大，容易造成血压升高、心肌缺血、缺氧等。

寒冬时节，老年朋友和心血管病患者要及时关注天气，做好血管的御寒措施，注意保暖，尤其是头部保暖。高血压患者要每天测量血压，一旦发现血压波动或不稳时，早点去咨询医生，以便及早、有效地控制血压。

(澎湃新闻、新民晚报、新闻晨报)



图片来源：视觉中国